

## 希望为家乡修条路

“腊月的尾巴上，一个人开了近5个小时的车回到家，刚好叔叔家乔迁之喜，欣赏了绚丽的烟火，吃着家人给准备的夜宵，一起唠唠家常，这就是简单的小幸福。”回家的第一天，徐方平在微信上发出了一条状态，在他心中，家里的年味儿要比城市里浓得多。

在外打拼一年的游子，回到阔别已久的故乡，乡音情总是让人感到温暖。家门口那座山还在，依稀记得小时候雨后上山采蘑菇的情景；亲朋好友之间温情的相聚，总有聊不完的话题……徐方平在微信圈里记录着回乡的点滴，在他看来，亲情的互动此时显得弥足珍贵，珍惜在家的每分每秒。

毕业后做过证券，在不同行业打拼后的徐方平走上了创业之路。江苏盈太实业投资、南京黛芙儿珠宝有限公司董事长，帅气清秀的面庞很难将徐方平和他“霸道总裁”的身份联系在一起，而他把这些都归功于自己的“运气”太好。“事业做得再大，家还是忘不了的牵挂。”每年春节徐方平都会回到安庆宿松县老家过年，家乡的变化年年有，这几年的变化尤其大。

“家乡的路修得更好了，今年买车的人也特别多。”徐方平告诉记者，现在乡亲们日子过得红红火火，听说邻村一些在外生意做大的村民还为村里修了新路，自己也琢磨着，时机成熟的时候，也希望给家乡人民修条路，为乡亲们做点实事。

国外工程公司和原材料公司去年利润很可观，工程公司羊年开年又新承接了一些优质项目；开业一段时间的黛芙儿珠宝渐入正轨，今年也在筹划运作黛芙儿品牌与国际时尚文化的融合，黛芙儿下午茶也将在3月份启动，借助黛芙儿珠宝馆VIP室推出美丽大讲堂、健康养生、珠宝品鉴等主题……对于刚刚开启的2015年，徐方平透露出85后总裁的“霸道劲儿”，正如其所言，开年的运气就是这么好，“羊人虎口”，这是一年都要顺下去的节奏嘛！

现代快报记者 刘德杰



南京黛芙儿珠宝有限公司董事长 徐方平

## 繁忙的“有机农人”



秦邦吉品农业开发有限公司董事长 秦俊

今年春节，秦俊的微信圈很忙，为给入围南京市“十佳农产品网商”的秦邦吉品拉票，过年也没闲着，不少投票的网友都笑称，一圈票投下来，成语倒学了。在记者正纳闷的时候，秦俊笑着解释，因为投票时提交的验证码是不同的成语。

中国有机农业专业委员会副主任、秦邦吉品农业开发有限公司董事长是秦俊现在的头衔，他更愿意称自己是“有机农人”。目前，秦邦吉品在参与的南京市“十佳农产品网商”评选中票数位列前三。“去年春节，为了解、学习有机农业运营管理知识和经验，在德国‘月亮花园’有机农场过了一个意义深刻的春节。”在德国，秦俊首次接触到国外有机农业最前沿的知识，更感受到国内有机农业发展的不足。

“去年去德国过了一个知识年，今年，秦邦吉品邀请德国有机农业专家来过春节。”在秦俊看来，欧洲的有机农业经过60多年的发展，在生产、管理、运作、会员推广等方面都有先进之处，邀请德国有机农业专家来秦邦吉品过春节，更给秦邦吉品带来了先进的有机植物种植理念。

一年忙下来，跟家人、孩子在一起的时间总觉得太少。今年春节，秦俊抽出时间带着家人、孩子到扬州玩了两天，让自己放松一下的同时，也尽量多点时间和孩子在一起，多陪他们玩玩。然而，在追寻、推广有机农业的道路上，秦俊依然没有片刻停歇。

目前，秦邦吉品的有机农业生产技术在国内应该位居前列。守住产品的同时，秦俊也在探索有机农业的推广之路，有机农业推广、科普、互动、体验等也将成为秦邦吉品中国2015年的重中之重。

“去年底启动的有机学堂，今年也将继续推进，有机知识的推广、普及也要从孩子抓起。”秦俊介绍，有机农产品的体验将在2015年进一步加大。此外，“有机农夫集市”的构想也在践行中，希望为更多的有机农人建立一个有机农产品的推广平台。

现代快报记者 刘德杰

## 有年味儿更有情味儿

对Vivian而言，春节更是两个大家庭的团圆时刻。她在中国台湾出生，四岁左右的时候全家搬到了美国的亚利桑那州，在美国读完大学后，由于家人搬到了上海，自己也来到了中国发展，现在担任SKINMINT(中国)副经理，负责品牌与门店的日常接洽、销售统计等工作。

“依稀记得小时候，台湾过年的氛围还是很浓的，后来搬到美国，春节的概念淡了下来，因为家人还有朋友在那边，除夕会一起吃年夜饭。”Vivian告诉记者，在美国的时候，春节很少放烟花爆竹，有的商场里会有一些红色的装饰，寓意着中国年要来了，氛围上跟中国还是没法比。

今年春节，Vivian过得有些忙碌，上海、台湾两边跑。除夕、初一在上海陪妈妈这边的家人过春节，初二飞回台湾和爸爸那边的家人团聚。在Vivian看来，春节对于他们很多人来说，就是团圆的时刻，习俗上也没有很大的差别，大家都是各自回老家陪伴家人还有老一辈的长辈们一起过春节。

这次Vivian回台湾发现，不少人陪家人只到初二，初三之后大家都会出来逛街、看电影、吃饭。”由于家人在她上学的时候搬到了上海，为了和家人更近一些，Vivian在美国读完大学来到了SKINMINT(中国)工作，工作地点在南京，工作中学习到很多新的东西，自己成长也很快。去年，金鹰商贸集团收购了美国品牌经销商SKINMINT60%的股权，目前，SKINMINT代理的相关品牌不少已经落户金鹰的中国各门店。

Vivian在南京主要的日常工作是负责跟金鹰The curated closet轻奢品牌集合店的接洽，还有微信公众平台的推广及文章发布、统计销售、翻译等方面的工作。目前，The curated closet已经在16家金鹰门店里有店铺，此外，品牌首次打进中国市场的AG Jeans也即将进驻南京。今年SKINMINT将会持续与相关国际品牌接洽，为消费者提供高品质、性价比高的产品。

现代快报记者 刘德杰



SKINMINT(中国)副经理 Vivian

## 新媳妇首次 在婆家过新年



传媒人菲菲学习包饺子

作为一名新媳妇，菲菲的这个春节过得颇为奔波。大年廿九那天，拖着4大包行李，菲菲跟老公走下高铁，踏上了山东的土地。

4大包行李里面备着的是9个家庭所有成员的新年礼物——爸爸的邮册、纪念币收藏，妈妈的护肤品，叔叔伯伯的酒，小朋友的玩具……紧锣密鼓准备了半年时间，完美主义的菲菲微微松了口气。作为一名南京“土著”，这是菲菲留学归国后第一个没能陪在爸妈身边的除夕。

离开原生家庭，与新家庭成员建立起联系，从精神到物质，这是每个新媳妇的必修课。新的家庭很有爱，家人体贴而包容，为了欢迎菲菲的到来，公公婆婆给儿子的卧室换上了新家具、床、热水器和窗帘。

而在春节出发前，妈妈特意叮嘱了菲菲：到了夫家不要像在自己家任性，对公婆要绝对尊重，要守人家规矩，不要吃得太多。“最后一点妈妈多虑了，口味不一样，肯定吃不了太多。”菲菲笑言，南北饮食口味有差异，家里的菜口味偏重，煎炸食品多，婆婆特意下面条，照顾口味偏淡的菲菲。

大年三十晚上，爸爸妈妈和好面调好馅教菲菲包饺子，这让做惯了法式蛋糕的她感觉So easy。“一家人坐在一起包饺子让我有种参与感，家人一起说笑的感觉很好，从不熟悉到熟悉，感情就是这样慢慢融洽加深的。”菲菲说。

想家是新媳妇要过的一道坎，水土不服带来了发烧、胃疼等身体不适，这时候菲菲最想家了，我不舒服，老公也不开心，他的压力其实很大，既要照顾好父母的感受，又要体贴我的情绪。”

“融入”是新媳妇必须要面对的课题。生活环境、习俗的变化难免会带来一些不同，最寂寞的情绪大概出现在家里人都用家乡话聊天，而非菲大部分时间都处于“有听没懂”的状态。“微笑吧，微笑是最不会出错了。”

其实选择了家在异地的老公，菲菲早已设想过未来面对的生活，比如长途奔波，比如不能陪在父母身边过除夕夜，“选择了就是一种责任，要去承担。”菲菲夫妻俩在大年初三晚上赶回了南京，初二陪父母在天目湖呆了两天。“希望能够兼顾到两个家庭，让父母都能过一个开心的春节。”

现代快报记者 何玥颐

## 一年的辛苦 只为新春的相聚

孙宇筹备回家过年这件事，从去年12月份就开始了，高铁票是回家的第一张通行证，尽管比不过专业的黄牛，但凭着勤刷软件，孙宇终于抢到了回家的车票。几经周转，孙宇终于回到了阔别一年的家。

在一排排的宅基地上盖起的房子多半是两层或三层的小楼房，间或夹杂着几间低矮的老房子，这种老房子颇为破旧，大部分没有人住了，“人在外地买房了，老宅子就请周边的亲朋关照一下。”孙宇说。

每年过年，从大年三十到大年初四，村子里每间房子（不论大小、高矮）的房门都是打开的，方便大家来拜年，左邻右舍经过都要道一声“新年好”。兴致来了，把牌局设在大门口，总能引来一堆人观战并且聊天。

不过今年，回村里过年的人明显少了，孙宇站在屋门口左右张望了一下，发现很多发小都没有回家过年。

村里新修的水泥路显得狭窄。在最多只能容纳两辆车并排通行的乡间道路上，堵车成了高发事件。“我们家里、舅舅家和三姨家都买了SUV，大哥把小轿车换成了一辆旅行车。”孙宇说。

出了村子转上大道，“财富旺铺”的字样就出现在眼前，一个新开的商住楼盘取代了曾经的橘子林。“这些铺子生意不好做。别看新年路上挤，其实平时镇上都没人。”孙宇妈妈颇有经验，而跑来跑去的车子上挂的车牌也印证了孙妈妈的说法，以粤字打头的奥迪、宝马占大多数。

在村里逛逛，抢在新春结婚或者给小孩过生日的家庭可不少，“平时在外地经商或工作，只有春节大家才返乡，春节就成了请客的最佳时期。常常一家人一天要分别去几个地方赴宴。”而有的家庭还请演艺公司搭起舞台来场演出，至于唱流行歌曲还是地方戏，就取决于当家人的爱好了。“一场办下来，演艺公司和舞台费用都要大几万呢。”

“大家的生活都在蒸蒸日上，觉得自己2015年要更努力才行。”孙宇给自己打气，心里也有些疑惑，生活越来越富足，但大家在一起相聚的时光却越来越少，除了炸金花、打麻将等娱乐活动，村里的休闲活动也相对贫乏。“还是期待能与兄弟姐妹来年相聚的时光。”

现代快报记者 何玥颐



通信工程师孙宇除夕贴春联